

苏丹冲突持续 多国启动撤侨行动

中国大使馆协助中国公民撤离后入境埃及

苏丹冲突双方4月24日继续交火，首都喀土穆部分地区传出激烈枪炮声。多个国家已启动撤侨行动。

23日，喀土穆中心区基本平静。但到24日，苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆再次爆发激烈的武装冲突。目击者说，24日一早，喀土穆国际机场和尼罗河畔等地响起密集的枪炮声。当天，有流弹落在新华社驻喀土穆分社院内。

约旦外交部22日宣布，自当天起从苏丹撤离大约300名约旦公民。埃及外

交部23日晚发表声明说，436名埃及公民当天从苏丹撤离。巴勒斯坦外交部24日发表声明说，约270名巴勒斯坦人当天从喀土穆撤离。伊拉克外交部发言人萨哈夫23日说，伊拉克正加快与有关国家协调，以推动在苏丹的伊拉克公民尽快撤离。此外，沙特阿拉伯、美国、英国、法国、日本和韩国等连日来也正在通过各种渠道撤出外交人员和公民。

苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土

穆南郊的快速支援部队司令部爆发，后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。苏丹武装部队和快速支援部队迄今均未宣布己方的伤亡数字。苏丹卫生部公布的数字显示，冲突已造成至少400名平民死亡，约4000名平民受伤。

中国驻埃及大使馆24日发布消息说，近日，苏丹安全形势急剧恶化。中国驻苏丹、埃及使馆密切关注并积极协助中国公民撤离苏丹、入境埃及，驻埃及使馆已派工作组前往埃及南部盖斯

泰勒口岸。

中国驻苏丹、埃及使馆提醒中国公民密切关注当地形势，加强个人安全防范，在安全有保障的情况下，谨慎决定撤离路线；出发前向驻苏丹、埃及使馆报备个人信息及出行路线。鉴于中国驻埃及使馆已派工作组前往盖斯泰勒口岸接应，建议计划撤至埃及的中国公民从该口岸入境，以便使馆协助安排后续行程。

据新华社电

瑞典智库报告显示

欧洲军费开支创30年来最大增幅



2020年9月17日，乌克兰士兵参加在乌克兰西部利沃夫州举行的代号为“快速三叉戟-2020”的多国联合军事演习。

新华社斯德哥尔摩4月24日电（记者和苗）瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所24日发布的报告显示，2022年全球军费开支创历史新高，其中欧洲军费开支较2021年增加13%，是至少30年来最大增幅。

据该机构当天发布的数据，

以实际价值计算，2022年全球军费连续第8年增长，总开支高达2.24万亿美元，比2021年增长3.7%。其中欧洲军费增长13%，远高于全球增幅，创至少30年来最大增幅。造成欧洲军费激增的因素包括俄乌冲突等。

根据这一报告，美国仍是全球军费开支最大的国家，2022年美国军费开支达8770亿美元，占全球军费总额的39%。

斯德哥尔摩国际和平研究所成立于1966年，是一家研究军备控制和裁军问题的权威机构。

俄黑海舰队击退水面无人艇攻击

新华社符拉迪沃斯托克4月24日电（记者陈畅）黑海港口塞瓦斯托波尔市市长拉兹沃扎耶夫24日在社交媒体上发文说，俄罗斯黑海

舰队击退了水面无人艇的攻击，一艘无人艇被摧毁，另一艘自行爆炸。

拉兹沃扎耶夫说，当地时间24日凌晨3时30分，两艘无人艇

试图攻击塞瓦斯托波尔。目前，无人艇攻击已被击退，没有设施受损，城市所有部门和部队都处于战备状态。

日本国会补选 执政党自民党“4胜1负”

新华社东京4月24日电（记者姜俏梅 郭丹）日本国会众参两院补缺选举23日举行。开票结果显示，执政的自民党获得4个议席，在野的日本维新会获得1个议席。

本次国会补缺选举共有5个席位，包括4个众议院席位和一个参议院席位。这次选举被视为对首相岸田文雄领导内阁的一次“期中考核”，朝野双方围绕高物价对策、少子化对策以及外交和安全保障等领域相关政策展开了激烈论战。

根据开票结果，自民党在选举中不仅保住了原有的3个众议院席位，还赢得大分县选区一个参议院席位，使得自民党在国会中增加了一个席位；和歌山县选区一个众议院席位则由在关西地区势头强劲的日本维新会获得。

因前首相安倍晋三身亡及安倍的弟弟、前防卫大臣岸信夫因病辞职，山口县空出的两个众议院席位争夺尤为引人注目。被视为安倍继承人的吉田真次和岸信夫之

子岸信千世当选，日本媒体称这一结果反映出日本“世袭政治”根深蒂固。

针对此次补选结果，岸田文雄表示，今后将全力推进应对物价高涨以及儿童抚育方面的相关政策，并加快对国会法案的审议，以期政权稳定运营。他还表示，目前暂不考虑解散国会进行大选。

日本国会补缺选举是为补充国会中空缺席位而举行的选举，当选者将在前任剩余任期内任职。

美国得州派对发生枪击

9名青少年受伤

美国得克萨斯州东部一处住宅23日发生枪击，造成9名青少年受伤。

美联社援引贾斯珀县治安官办公室声明报道，枪击当天凌晨发生在贾斯珀县北部一处私人住宅。那里在举行派对，大约250人参加。9名年龄在15岁至19岁之间的青少年

受伤，目前没有生命危险。

声明称，第一起枪击发生后不久，贾斯珀县又发生第二起枪击，幸而没有人员受伤。由于“两处案发地出现同一车辆”，警方正在调查两起事件间的联系，“相关人员正接受讯问”。

新华社微特稿

布基纳法索一村庄遭袭

60名平民遇害

非洲西部国家布基纳法索官员23日晚说，该国北部一座村庄遭到不明身份武装分子袭击，至少60名平民遇害。

地方检察官拉明·卡博雷在一份声明中说，袭击发生在20日，一伙“身穿军装”的武装分子袭击了亚滕加省北部邻近马里边境的卡尔马村，打死大约60人，洗劫不少财物。

当地村民则告诉法新社记者，袭击者有100多人，身穿军装，或骑摩托车或开皮卡车，打死大约80人。

安全部门正在调查事件详情。暂不清楚武装分子的真实身份。

布基纳法索地处撒哈拉沙漠以南横贯非洲大陆

的萨赫勒地区。关联“基地”组织、“伊斯兰国”的恐怖主义和极端主义组织近年来在萨赫勒地区国家频繁实施恐怖袭击，造成大量人员伤亡，安全形势严峻。

布基纳法索军人去年以政府遏制暴力不力为由，先后发动两次政变。据法新社报道，布基纳法索过渡政府总统易卜拉欣·特拉奥雷承诺，要从极端组织手中收复四成国土。过渡政府不久前颁布全国总动员令，要求18岁以上国民预备应征入伍，参与打击恐怖主义行动。

今年3月30日以来，布基纳法索全国13个大区中的8个已经进入紧急状态。

新华社微特稿

缓解精神压力

英国推出“遛猪”服务

不少人认同小动物的陪伴有助于缓解精神压力，但这通常指猫、狗之类的常见宠物。英国人海伦娜·巴纳德别出心裁，在威尔士南部布雷肯比肯斯国家公园推出了“遛猪”服务，颇受欢迎。

不少客人说，由小猪陪伴在乡间散步，自己抑郁、焦虑的心情得以缓解。

据英国《每日邮报》23日报道，巴纳德饲养了多头昆昆猪，其中一对“姐妹花”分别名为“霍莉”和“黑兹尔”。它俩今年6岁，体重约100公斤，是一种源自新西兰的小型猪。这种猪身高通常不超过60厘米，身长不超过80厘米，身圆腿短，毛发浓密。

小猪们每周提供三次

陪散步服务，每次约一小时。客人除可以带着猪一同散步，还能给它们梳洗，或是在溪水里玩耍。

为享受小猪的陪伴服务，客人需支付每人35英镑（约合300元人民币）或团体140英镑（1200元人民币）的费用。虽然不便宜，但今年10月以前的档期所剩无几。

“客人们来自世界各地，以色列、美国……哪儿都有。”巴纳德说，“有些客人甚至开车四五个小时专门来遛猪。客人中，有人患焦虑症，有的患创伤后应激障碍，大部分人不会明说，但是可以看出，他们来时满腹心事，遛完猪走的时候精神振奋，变得更开心、更放松。”

新华社微特稿